
LR gyventojo metinių pajamų apmokestinimo progresivumas 2026 m.

Eil. 
Nr. Pajamos

Tarifas/pajamų dydis

12 VDU1 36 VDU 60 VDU

virš 
60 

VDU

27 600,00 € 42 500,00 € 82 800,00 € 138 000,00 €

1.
Metinė pajamų ne iš darbo santykių 
arba jų esmę atitinkančių santykių 15%

20% 25% 32%

1.1 Atlygis pagal paslaugų sutartis

1.2.

Iš asmens,  nesusijusio  su  gyventoju 
darbo  santykiais  ar  jų  esmę 
atitinkančiais  santykiais,  gauts 
pajamos pagal autorines sutartis

1.3. Turto pardavimo pajmos (pelnas)

2. 

Metinė  ne  individualios  veiklos 
pajamų,  gautų  pardavus  ar  kitaip 
nuosavybėn perleidus atliekas 5%

3.
Individualios  veiklos  pajamos, 
išskyrus ūkininkus

20%
(dėl kredito taikymo iki 
20 000 Eur - 5 %, nuo 20 
001 iki 42 500 Eur - GPM 
tarifas didėja iki 20 %)

4.
Metinė  pajamų  iš darbo  santykių 
arba jų esmę atitinkančių santykių: 20%

darbo užmokestis

dovanos iš darbdavio

pajamos natūra

tantjemos  ar  atlygi  už veiklą 
stebėtojų  taryboje  ar  valdyboje, 
paskolų  komitete,  mokamą  vietoj 
tantjemų arba kartu su tantjemomis

iš asmens, susijusio su gyventoju darbo 
santykiais  ar  jų  esmę  atitinkančiais 
santykiais,  gautos pajamos  pagal 
autorines sutartis

MB vadovų,  kurie 
pagal  LR mažųjų bendrijų  įstatymą 
nėra tų  mažųjų bendrijų nariai, pagal 
civilinę  (paslaugų)  sutartį  už 
vadovavimo veiklą gautas pajamas

UAB „Pačiolis“



1  Vidutinis  darbo  užmokestis,  taikomas  apdraustųjų  asmenų  einamų  metų  valstybinio 
socialinio draudimo įmokų bazei skaičiuoti. Numatomas 1 mėnesinio VDU dydis 2026 metais — 2 
304,5 EUR 

Žemės ūkio veikla besiverčiantys gyventojai

Eil. 
Nr.

Pajamos Dydis GPM tarifas

1. Metinės žemės ūkio veikla besiverčiančio gyventojo pajamos iki 60 VDU 15 proc. 

2. Metinės žemės ūkio veikla besiverčiančio gyventojo pajamos virš 60 VDU 20 proc 

Su įsigytu verslo liudijimu individualią veiklą vykdantys gyventojai 

Eil. 
Nr.

Pajamos Dydis GPM tarifas

1. Metinės gyventojo pajamos iki 50 000 EUR fiksuoto dydžio pajamų mokestis

2. Metinės gyventojo pajamos virš  50 000 EUR pagrindiniai tarifai (20, 25 ir 32 proc.) 

3. Gyventojas su įsigytu 
verslo liudijimu nuomoja 
nekilnojamąjį turtą 

iki 50 000 EUR fiksuoto dydžio pajamų mokestis

4. Gyventojas su įsigytu 
verslo liudijimu nuomoja 
nekilnojamąjį turtą 

virš  50 000 EUR Pajamos priskiriamos prie metinių su darbo 
santykiais nesusijusių pajamų, kurios, jeigu 

neviršija 12 VDU, apmokestinamos 15 
proc. GPM

15 proc. pajamų mokesčio tarifu neatsižvelgiant į pajamų dydį, apmokestinamos  pajamos: 
•pajamos iš paskirstytojo pelno (dividendai); 
• ligos, motinystės, vaiko priežiūros ir ilgalaikio darbo išmokos; 
• ne per investicinę sąskaitą įgytų akcijų, dalių ar pajų pardavimo pajamos, jeigu jie buvo išlaikyti 
ilgiau nei 5 metus iki jų pardavimo ar kitokio perleidimo nuosavybėn; 
•pasibaigus  gyvybės  draudimo  sutarties  terminui  gautos  gyvybės  draudimo išmokos  dalis,  lygi 
pagal sutartį sumokėtoms įmokoms, kurios buvo atimamos iš pajamų GPMĮ 21 str. nustatyta tvarka, 
taip pat nutraukus gyvybės draudimo sutartį grąžinamos įmokos, kurios buvo atimamos iš pajamų 
GPMĮ 21 str. nustatyta tvarka;
• iš pensijų fondo gauta pensijų išmokos dalis, lygi sumokėtoms įmokoms, kurios buvo atimamos iš 
pajamų GPMĮ 21 str.  nustatyta tvarka,  taip pat  gyventojui  išstojus iš  pensijų fondo grąžinamos 
sumokėtos pensijų įmokos, kurios buvo atimamos iš pajamų GPMĮ 21 str. nustatyta tvarka; 
• iš investicinės sąskaitos išmokėtos lėšos, kurios viršija išmokėjimo metu investicinėje sąskaitoje 
buvusį įnašą; 
•pagal  pasirinkimo  sandorį  su  darbdaviu  ar  su  juo  susijusiu  asmeniu  įgytų  akcijų  pardavimo 
pajamos, jeigu akcijos parduotos ne anksčiau kaip po 3 metų nuo teisės įgyti akcijas atsiradimo. 
Šios  15  proc.  pajamų  mokesčio  tarifu  apmokestinamos  pajamos  neįskaičiuojamos  į  metinę 
pajamų dalį, kuri apmokestinama 20, 25 ar 32 proc. mokesčio tarifais. 
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